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Проверочная работа 

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

 

8 класс 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию даётся 45 минут. Работа включает в себя 
10 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 
 
 

Желаем успеха! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1(1) 1(2) 2 3(1) 3(2) 4 5(1) 5(2) 5(3) 6 7(1) 7(2) 8 9 10(1) 10(2) 10(3) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы                  
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Библиотеки относят к учреждениям культуры. 
 

1. Каковы основные функции библиотек? 
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

2. Составьте рассказ о себе как о читателе, используя следующий план. 
1) По какой причине Вы часто/редко читаете книги? С какой целью Вы делаете это чаще 
всего? 
2) Какие книги Вам нравятся больше всего (укажите не менее двух конкретных 
произведений)? Объясните причину. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выберите верные суждения и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Религия, в отличие от морали, регулирует поведение человека в обществе. 

 

 

2) 
 

Религия включает в себя социальные нормы, которые верующие должны соблюдать. 

 

 

3) 
 

Верующий человек убеждён в реальности существования Бога. 

 

 

4) 
 

Религия помогает верующему избавиться от одиночества, расширить круг его
общения. 

 
 

5) 
 

Религии, как и науке, свойственны логичность и доказательность выводов,
критический анализ результатов познания. 
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Ответ: ___________________________ 
 

 
 
 

 
 

В ходе социологического опроса гражданам страны Z задавали вопрос: «Что из 
перечисленного необходимо, чтобы магазин, в котором вы покупаете продукты, полностью 
вас устраивал?» (Можно было выбрать не более пяти ответов.) 
 
Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде. 
 

Работающие граждане Пенсионеры0
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Приемлемые цены

Разнообразие продуктов

Качественные свежие
продукты

Вежливый персонал

Удобное расположение
и время работы

Акции, скидки, бонусы

 
 

1. Сформулируйте одно существенное различие в позициях групп опрошенных. Выскажите 
предположение о том, чем объясняется это различие. 
 
Различие: _______________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Предположение: _________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Что Вы считаете самым главным достоинством магазина? Объясните почему. 
 
 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Установите соответствие между характеристиками и факторами производства: к каждому 
элементу, данному в первом столбце, подберите элемент из второго столбца. 

 

 
 

ХАРАКТЕРИСТИКИ  ФАКТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА 
 

А) 
 

факторный доход – заработная плата 

 
 

Б) 
 

факторный доход – рента 

 
 

В) 
 

непосредственное использование физических и
умственных способностей людей в процессе
создания экономических благ 

 
 

Г) 
 

условное название всех видов природных
ресурсов, пригодных для производства
жизненных благ 

 
 

Д) 
 

факторный доход – прибыль 

  

 
 

1) 
 

труд 

 
 

2) 
 

предпринимательство 
(предпринимательские 
способности) 

 
 

3) 
 

земля 

  

 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
     

 

 

 
 

 
 

Немецкому философу К. Марксу (1818–1883) принадлежит следующее высказывание: 
«В науке нет широкой столбовой дороги, и только тот может достигнуть её сияющих 
вершин, кто, не страшась усталости, карабкается по её каменистым тропам». 
 
1. Как Вы понимаете смысл понятия «наука»? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Дайте своё объяснение смысла высказывания. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
3. Как Вы думаете, почему повышается роль науки в современном обществе?  
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
 

 

 

 

 
 

 
 

Семья Афанасьевых на семейном совете приняла решение защитить семейные сбережения от 
инфляции. Запишите цифры, под которыми указаны два действия, которые позволят 
Афанасьевым достичь этой цели. 

 

 
 
 

1) 
 

приобретение бытовых товаров впрок, с запасом на будущее 

 

 

2) 
 

сдача в аренду незаселённой квартиры, находящейся в собственности матери
семейства  

 
 

3) 
 

оформление кредитных договоров на сиюминутные нужды  

 

 

4) 
 

хранение наличных денег дома 

 

 

5) 
 

приобретение пая в паевом инвестиционном фонде с высокой доходностью на
протяжении многих лет 
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Ответ: ___________________________ 
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Рассмотрите три изображения. 
 

   
1) 2) 3) 

 
Какое моральное качество личности объединяет поступки людей более молодого возраста, 
изображённых на фотографиях? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
Объясните:  
 
а) что отличает мораль от других форм (областей) духовной культуры; 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
б) как мораль регулирует поведение человека. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

В выходной день Екатерине Марковне срочно понадобились деньги. Банк был закрыт, 
поэтому она пошла к банкомату, хотя не помнила, как им пользоваться. К радости женщины 
у банкомата оказался любезный молодой человек, который помог Екатерине Марковне 
вставить в банкомат карточку и набрал под её диктовку пин-код. 
Какие опасные с точки зрения безопасности личных финансов действия совершила 
Екатерина Марковна? Как ей следовало поступить в данной ситуации? 
 
 

 
 

8

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Альбина хорошо учится в 10 классе общеобразовательной школы, она очень любит 
обществознание и историю. На каком уровне общего образования находится Альбина? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение о 
рыночном механизме, используя все приведённые ниже понятия. 
 

Совокупность экономических отношений, свободное ценообразование, покупатель, товар 
(услуга), предложение, продавец.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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